
گزینه 1 - 1
چون جرم دو سیم و جنس آنها یکسان است بنابراین حجم آنها یکسان است.

گزینه 4 - 2

   (هر دو مسی)   ,  

3 - گزینه 1

گزینه 1 - 4

) بنابراین جاي لغزنده تأثیري در طول سیمی که جریان از آن عبور می کند ندارد. یعنی چون جریان ورودي به رئوستا از  خارج می شود، ( و نه از 
مقاومت رئوستا و در نتیجه مقاومت معادل مدار با حرکت لغزنده ثابت می ماند.

گزینه 3 - 5
  براي پاسخ به این تست به این نکات توجه می کنیم:

 مقاومت  اتصال کوتاه است  و حذف می شود.

  و با هم متوالی اند.

 قانون اصلی ما در رو به رو شدن به هر ولت سنجی این است: 
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«دوسر ولت سنج را نام گذاري کرده و از مسیري مناسب (از یک سر به سر دیگر ولت سنج) روي مدار حرکت کرده، قوانین ولتاژ را
Aمی نویسیم تا اختلاف پتانسیل دو سر ولت سنج محاسبه شود. B
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گزینه 3 - 6

) را می یابیم:  قدم اول: قبل از بستن کلید در مدار جریان نداریم. اما اختلاف پتانسیل (
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 قدم دوم: پس از بستن کلید  در مدار جریان الکتریکی داریم:

قدم سوم:

A

BI
 

)،  ولت کاهش می یابد.  قدم چهارم: با مقایسۀ (*) و (**) در می یابیم که (

قدم به قدم: گزینه 3 - 7

) می دانیم توان مصرفی مقاومت  یا  : از  محاسبه می شود.

(البته روابط دیگري نیز وجود دارد  چون جریان در همه جاي مدار تک حلقه اي مشخص شده برابر است و مقدار  داده نشده و

اطلاعات مسأله در مورد ولتاژها بیشتر است رابطۀ  مناسب تر به نظر می رسد.

) با توجه به قانون تقسیم ولتاژ ( راه وجود دارد!) ابتدا ولتاژ دو سر مقاومت  را محاسبه می کنیم:

دو سر باتري

، براي مقایسه  ي مقاومت دو سیم  و  داریم: باتوجه به رابطه ي   گزینه 1 - 8

گزینه 3 - 9

) می دانیم چون مقاومت اهُمی ولت سنج ایده آل بسیار زیاد است آن را مانند یک کلید قطع در نظر می گیریم:  V
K

) مقاومت هاي  و  با هم موازي اند. با جابه جایی سمت بالایی ولت سنج به طرف راست روي مدار به سادگی به شکل زیر می رسیم:
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اگر لامپ به اختلاف پتانسیل  ولت وصل شود، توان مصرفی لامپ برابر توان اسمی آن خواهد شد. پس: گزینه 1 - 10

 

چون آمپرسنج ایده آل است مقاومت آن ناچیز بوده و در مدار مانند یک سیم رابط بدون مقاومت عمل می کند. با تعیین نقاط هم پتانسیل به گزینه 2 - 11

سادگی مشخص می شود، سه مقاومت  و مقاومت  به واسطۀ آمپرسنج ایده آل اتصال کوتاه می شوند:
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  بنابراین مدار به شکل زیر ساده خواهد شد: 
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بنابراین:

قدم به قدم: گزینه 3 - 12
قدم اول) ابتدا ببینیم در کل این مولد (باتري) چه مقدار انرژي می تواند تولید کند. به نظر تبدیل یکاي ساعت به ثانیه نیاز نیست چون در پایان تست زمان

بر حسب ساعت خواسته شده است:

 (توصیه می شود در ضرب اعداد عجله نکنید. چون ممکن است ساده شوند...)

قدم دوم) به دو لامپ داده شده مثل  مقاومت الکتریکی نگاه می کنیم.  ولت ولتاژ اسمی و  وات توان اسمی است. مقاومت هر لامپ:
(باز هم توصیه می شود در ضرب و تقسیم اعداد عجله نکنید.)
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  قدم سوم) مقاومت درونی باتري ناچیز است. بنابراین ولتاژ دو سر باتري همان  ولت است. (چون مقاومت ها (یعنی لامپ ها)

مشابه هستند به هر یک  ولت می رسد.) حال توان مصرفی کل مقاومت ها:
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ɛ =24V
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گزینه 3 - 13

به دست می آید: P توان خروجی باتري از رابطۀ 

I
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به دلیل تقارن سهمی:

گزینه 1 مقاومت ویژة سیم به کار رفته در یک رئوستا نسبتاً زیاد بوده و در مدارهاي الکتریکی، پتانسیومتر نقش رئوستا را ایفا میکند. - 14

ولت سنج اختلاف پتانسیل باتري و همچنین اختلاف پتانسیل بین دو سر سیم (بدون مقاومت) را نشان می دهد. گزینه 1 - 15

 

گزینه 2 - 16

 نکتۀ مهم این است که  و  مربوط به لحظۀ  در رابطه باشد:

گزینه 1 - 17

آمپرسنج باید در مدار به طور سري و ولت سنج به طور موازي بسته شود. گزینه 4 - 18
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ابتدا اختلاف پتانسیل مولد را در حالت کلید باز محاسبه میکنیم: گزینه 3 - 19

ε
r

=0 ΩR 5

پس از بستن کلید، مقاومت  اتصال کوتاه شده و از مدار حذف میگردد، داریم:

ε
r

بنابراین می توان نتیجه گرفت، با بستن کلید، ولتاژ دو سر مولد  کاهش می یابد.

در یک مقاومت اهمی نسبت  یک مقدار ثابت و برابر  است. بنابراین: گزینه 4 - 20

با توجه به اینکه ولت سنج به صورت سري در مدار قرار گرفته و مقاومت آن بی نهایت است جریان صفر و ولت سنج طبق رابطه ي  گزینه 3 - 21

 را نشان می دهد.

می دانیم که آمپرسنج ایده آل مقاومتش نزدیک به صفر است. ولتاژي که ولت متر نمایش می دهد ولتاژ مقاومت  است و چون ولت متر گزینه 4 - 22
داراي مقاومت زیادي است بنابراین مدار تک حلقه می شود.

 جریان مدار

گزینه 4 - 23

با توجه به رابطه  می توان نوشت:

از طرفی می دانیم که حجم سیم تغییر نکرده، پس:

 اما سطح دایره با مربع شعاع آن متناسب است. پس:

چون دو کره مشابه هستند بار نهایی آن ها برابر است با: گزینه 2 - 24

  (بار عبوري از سیم)

گزینه 1 - 25

 کلید  بسته باشد.

 عددي که ولت متر نشان می دهد

  کلید  باز باشد.
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